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Viljelijätukien haku 
päättyy ensi viikon 
tiistaina.

Viljelijätukien hakemukset voi 
jättää sähköisesti Vipu-palve-
lussa ensi tiistaihin 12.5. asti. Vi-
pu-palvelun sähköinen asiointi 
suljetaan tiistaina kello 23.59.

Hakemuksen tekoa ei ole syy-
tä jättää viimetippaan.

Jos hakemus myöhästyy, sen 
voi tehdä määräpäivän jälkeen 
ainoastaan paperilomakkeella.

Paperilomakkeet ovat tulos-
tettavissa netin lomakepalve-
lussa, josta lomakkeet löytyvät 
niiden numeroilla.

Vipu-palvelussa täytetyistä tie-
doista voi tulostaa yhteenvedon. 
Jos haluaa itselleen kirjallisen to-
disteen hakemuksen palauttami-
sesta, sellaiseksi käy tarvittaessa 
yhteenveto, jonka yläreunassa 
lukee hakemuksen jättöaika.

Vipu-palvelu lähettää sähköi-
sen tukihakemuksen palautta-
misesta myös aina kuittauksen 
siihen tai niihin sähköposti-
osoitteisiin, jotka palveluun 

syötetään ennen hakemuksen 
jättämistä. Ilman sähköpos-
tiosoitetta hakemusta ei voi 
jättää.

Mavi koostanut nettiin 
ajantasaisia ohjeita
Mavi suosittelee kaikille Vi-
pu-palvelun käyttäjille tu-
tustumista Lue minut ennen 
Vipu-palvelun käyttöä -oppaa-
seen. Linkki oppaaseen löytyy 
Vipu-palvelun etusivulta Ajan-
kohtaiset asiat -osiosta.

Mavi on koostanut oppaaseen 
ohjeita sellaisiin ongelmiin, 
joista se on saanut palautetta 
palvelun käyttäjiltä. Lisäksi 
Mavi hyödyntää viljelijöiden 
antamaa palautetta palvelua 
kehitettäessä.

Tähän mennessä kysymyksiä 
on tullut muun muassa siitä, 
miksi Vipu-palvelun etusivulla 
Lohkotiedot-kohdassa eivät näy 
tänä keväänä lähetetyt tiedot.

Tämän kevään tiedot päivitty-
vät Vipu-palvelun lohkotietoihin 
vasta muutoshaun jälkeen.

Ajantasaiset viljelijän päivit-
tämät tiedot löytyvät Vipu-pal-
velussa siihen asti Sähköinen 
asiointi -osiosta. Siellä on mah-
dollista tarkastella kaikkia niitä 
tietoja, jotka on tukivuotta 2015 
varten tehnyt. 
Vipu-palvelun kirjautumissivu:
https://vipu.mavi.fi
Ohjeita ja videoita Vipu-palvelun 
käyttöön:
www.mavi.fi > Sähköinen asiointi > 
Tietoa Vipusta > Ohjevideot

Tukihakuaikaa 
jäljellä alle viikko

Muista tarkistaa veroilmoituksesi
Veroilmoituksen palautus-
päivät ovat tänä vuonna joko 
huomenna 7.5 tai ensi viikon 
keskiviikko 13.5. Veroilmoitus 
täytyy palauttaa vain, jos sii-
hen tekee muutoksia.

Jokaisen maatalouden tai 
metsätalouden veroilmoituk-
sen talvella jättäneen on syytä 
tarkistaa, ovatko tuolloin il-
moitetut tiedot kirjattu veroil-
moitukseen oikein.

Jos veroilmoitusta ei palau-
ta, verottaja katsoo, että ilmoi-
tus on annettu esitäytettyjen 
tietojen mukaisena.

Lisäksi esimerkiksi metsäta-
louden tai maatalousyhtymän 
korot pitää ilmoittaa esitäyte-
tyllä veroilmoituksella, vaikka 
ne olisi ilmoittanut jo 2- ja 
2C-lomakkeilla.

Mahdolliset vuokratulot pi-
tää ilmoittaa myös esitäytetyllä 
veroilmoituksella.

Jos haluaa viime vuodelta 
kotitalousvähennystä, siitä pi-
tää tehdä ilmoitus viimeistään 
veroilmoituksen yhteydessä. 
Kotitalousvähennys ilmoite-
taan lomakkeella 14A ja 14B 
tai sähköisesti Verohallinnon 
verkkopalvelussa.

Veroilmoitus pitää palauttaa 
myös silloin, jos haluaa vähen-
tää muita kuin maatalouteen 
tai metsätalouteen liittyvistä 
matkakuluja.

Ilmoita sähköisesti
Veroilmoituksen tiedot voi 
ilmoittaa sähköisesti Vero-
hallinnon verkkopalvelussa 
osoitteessa www.vero.fi/ve-

roilmoitus.
Palveluun voi kirjautua joko 

omilla verkkopankkitunnuk-
silla tai Katso-tunnisteella.

Palvelu on rakennettu niin, 
että se ohjaa ja neuvoo käyttä-
jää koko täyttämisen ajan.

Verkkopalvelua voi käyttää 
esitäytettyyn veroilmoituk-
seesi merkittyyn viimeiseen 
palautuspäivään asti. Jos ve-
roilmoituksessa päivämääräk-
si on merkitty 7.5., palvelussa 
ei voi ilmoittaa omia tietojaan 
enää huomisen jälkeen.

Ne voivat käyttää sähköistä 
palvelua vielä huomisen jäl-
keen, joilla palautuspäiväksi 
on merkitty 13.5.

Verohallinnon sähköinen asiointi:
www.vero.fi/veroilmoitus

HYVINVOINTI- 
KORVAUS
Ehtoja päivitetään vielä
Eläinten hyvinvointikorvauk-
sen sitoumusehtoihin tehdään 
tulkintoja sitä mukaa, kun tul-
kittavia asioita tulee.

Asetukset eivät enää muutu 
tähän tukihakuun, mutta tul-
kintoja voidaan tehdä niistä 
sitoumusehtojen asioista, jot-
ka ovat hakijoille jääneet epä-
selviksi, Mavista kerrotaan.
Sitoumusehdot ja tulkinnat:
www.mavi.fi > Oppaat ja lomakkeet 

> Eläinten hyvinvointikorvauksen si-
toumusehdot ja -ohjeet

YMPÄRISTÖKORVAUS
Valumavesien hallinta 
-lohkot ilmoitettava
Ympäristökorvauksen lohko-
kohtainen valumavesien hallinta 
-toimenpide edellyttää, että vil-
jelijän pitää palauttaa kuntaan 
ilmoitus niistä kasvulohkoista, 
joilla toimenpidettä toteutetaan.

Ilmoitus pitää tehdä lomak-
keella 463 viimeistään 12.5. Tie-
toja ei voi ilmoittaa sähköisesti.

Valumavesien hallinta -toi-
menpiteeseen ilmoitettavista 
lohkoista on toimitettava kun-
taan lisäksi jäljennös salaoja-
suunnitelman ojastokartasta.

Jos lohko sijaitsee happa-
man sulfaattimaan kohden-
tamisalueella, mukaan pitää 
liittää myös happamien sul-
faattimaiden analyysitulos.

Turve- tai multamailla tarvi-
taan puolestaan viljavuustutki-
muksen tulos tai muu analyysi-
tulos maalajin selvittämisestä.

Liitteet ehtivät, kun ne toi-
mittaa kuntaan 30.9. mennessä.

Muista myös nämä

1. Rekisteröidy lampaan pitäjäksi kuntasi maaseututoimeen.
2. Lisäksi asemakaava-alueella ota yhteyttä kuntasi terveydensuojelu-
 viranomaiseen ja rakennusvalvontaan. 
3. Noudata lampaiden rekisteröintiin liittyviä määräyksiä. 
4. Tutustu lampaita koskeviin eläinsuojelusäädöksiin. 
5. Lampaita ulkomailta? Muista tuontivaatimukset! 
6. Huolehdi eläintautien vastustamisesta. 
7. Pidä kirjaa eläinten lukumäärästä, lääkityksestä
 ja kuolleista eläimistä. 
 Huom. kirjanpitoa säilytet-
 tävä useita vuosia.
8. Tutustu lampaiden teurastus-
 ja lopetusohjeisiin. 
9. Selvitä, miten kuolleen tai lopetetun
 lampaan voi hävittää.

Muistilista kesälampaiden pitäjälle

Apua maaseudun tukihenkilöverkosta
Tukihenkilö on maaseudun olosuhteet tunteva vapaaehtoinen, tehtävään 
koulutettu auttaja, jolle voi puhua ja jonka kanssa voi etsiä ulospääsyä 
vaikeista tilanteista. Tukeminen on kuulemista, keskustelemista ja rin- 
nalla kulkemista.
Kaikki yhteydenotot ovat luottamuksellisia.
Tukea voi hakea nimettömänä. Voit myös ottaa yhteyttä eri paikkakun-
nallakin olevaan tukihenkilöön.
Luettelo kaikista tukihenkilöistä sekä lisätietoa:
www.tukihenkilo.fi
Koordinaattori: puh. 0400 789 481

Eläinlääkärien hoitovirheet käsitellään Evirassa
Jos arvioit eläinlääkärin tehneen hoitovirheen, voit esittää siitä Elintarvike-
turvallisuusvirasto Eviran alaisuudessa toimivalle eläinlääkintävahikojen 
arviointilautakunnalle arviointipyynnön. Arviointilautakunta on puolueeton 
maa- ja metsätalousministeriön asettama asiantuntijaelin.
Arviointipyynnön voi tehdä lautakunnalle paitsi eläimen omista myös sen 
haltija, hoitovirheestä epäilty eläinlääkäri tai tämän työnantaja.
Lautakunta voi ottaa kantaa myös siihen, aiheuttaako mahdollinen 
hoitovirhe vahingonkorvausvastuun. Se ei kuitenkaan arvioi vahingon 
taloudellista suuruutta.
Lautakunnan lausunto on suositus, ja siitä peritään 150 euron
käsittelymaksu.
Lisätietoa lautakunnasta ja lomake lausuntopyynnön tekemiseen:
www.evira.fi > Tietoa Evirasta > Esittely > Toiminta
> Eläinlääkintävahinkojen arviolautakunta
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Tärkeitä 
päivämääriä

7.5
n  Esitäytetyn veroilmoituk-
sen  viimeinen palautuspäivä 
niillä, joiden lomakkeeseen on 
merkitty palautuspäiväksi 7.5. 
Palauta esitäytetty veroilmoitus 
vain, jos sen tietoihin on lisättä-
vää tai korjattavaa. 
n  Kiinteistöverotuspäätöksen 
ilmoitusosan palautuspäivä 
niillä, joiden lomakkeeseen on 
palautuspäiväksi merkitty 7.5. 
Palauta vain, jos on lisättävää 
tai korjattavaa.
n Metsätalouden veroilmoituk-
sen viimeinen palautuspäivä 
asiakkailla, jotka eivät ole ar-
vonlisäverovelvollisia ja joiden 
lomakkeella on merkitty palau-
tuspäiväksi 7.5.
8.5.
n  Huhtikuun työnantajasuo-
ritukset, muut ennakonpidä-
tykset ja lähdeverot: sähköisen 
kausiveroilmoituksen viimei-
nen palautuspäivä.
n Maaliskuun arvonlisäverojen 
maksun eräpäivä muilla kuin 
vuosimenettelyssä olevilla ar-
vonlisäverovelvollisilla.
12.5.
n Maatalouden päätukihaussa 
tukihakemuksen viimeinen 
jättöpäivä. Vipu-palvelussa tu-
kihaku päättyy kello 23.59.

Eläintautien torjuntayhdistys ETT pitää 
kotieläintilan tueksi positiivilistaa rehualan 
yrityksistä, jotka sitoutuvat muun muassa 
tarkastamaan jokaisen tuomansa tuotanto-
eläimille tarkoitetun rehuerän ja rehujen 
raaka-aineet salmonellan varalta. 

Lisätietoja puh. (06) 412 6 999
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Rehunvalmistajat, joilla rehu-
hygienia-asetuksen mukainen
laadunvalvontasuunnitelma

• Berner Oy
• Feedline Ltd
• Oy Henry Teirs Ltd
• HK Scan Finland Oy
• Lantmännen ek för/Lantbruk,
Holmsundin tehdas (Ruotsi)

  Västeråsin tehdas (Ruotsi)
• Rautakesko Oy
• R & V Eurotrading AG Oy
• VetAgro Oy
• WK Agro Oy
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E
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• Sata-Öljy Oy
• Savon Siemen Oy
• Suomen Viljava Oy

• Valio Oy
  Haapaveden tehdas
• Vilomix Finland Oy

C
C
varastointia/
käsittelyä

B, D
A, B, D

• AP-Mylly Oy
• Farmirehu Tapani Korpela
• Hauhon Myllärit Oy 
• Hilannon Mylly ky
• Oripään Koneasema Oy 
• Pohjanmaan Rehujauhatus Oy
• Rehunsekoittamo Terho Mylly Oy
• Rehupalvelu Kulmanen
• Rehupalvelu Torikka
& Isolauri Oy

• Samuli Simula Oy
• Tarvasjoen Rehupojat Oy
• Tilaviljasekoitus Oska Oy

Rehujen ja 
rehuraaka-aineiden tuojat

Rahtisekoittajat

D = rehuseosten valmistus
E = omavalvontaohjelma, ulkomainen
*  = tuontitoiminta satunnaista

A = rehuraaka-aineiden tuonti

C = rehuraaka-aineiden valmistus
B = rehuseosten maahantuonti

Positiivilista kotieläintilan tukena

• Alavuden
Öljynpuristamo Oy

• Altia Oy/Koskenkorva
• A-Rehu Oy
 – Koskenkorva
 – Varkaus
• Avena Nordic Grain Oy 
 – Mildola Oy 
• Biofarm Oy
• Biokasvu Oy
• Elixi Oil Oy
• Oy Feedex Ab
• Finnamyl Oy
• Hankkija Oy
 – Kotka
 – Seinäjoki
– Säkylä
 – Turku
•• Isofarmi Oy
• Oy Jeppo Food Ab 
• Kankaisten Öljykasvit Oy
• Kinnusen Mylly Oy
• Lappajärven rehu osk.
• Lapuan Peruna Oy
• Liperin Mylly
• Pohjois-Pielaveden
Maatalouspalvelu Oy

• Raisioagro Oy
– Kouvola
– Raisio
– Ylivieska

• RehuX Oy
• Satarehu Oy

kesäkuutoukokuu

Maataloustukien maksuaikatauluja 2015
Lähde: Maaseutuvirasto
Kansallisten kotieläintukien loppuosa v. 2014
Kansallisten kotieläintukien ennakko v. 2015
Maidon väliaikainen poikkeuksellinen tuki
Kasvihuonetuen ennakko v. 2015
Tärkkelysperunapalkkio v. 2014
EU:n nautapalkkioiden ja lypsylehmäpalkkion
2. erä v. 2014
Teuraskaritsan laatupalkkio v. 2014
Lietelannan sijoittaminen peltoon 2. erä v. 2014
Ympäristötuki 2. erä v. 2014
Eläinten hyvinvointituki loppuosa v. 2014
Rahoituskurin palautus v. 2014
Satovahinkokorvaus v. 2014
Porovahinkokorvaus v. 2014
Petovahinkokorvaus v. 2014

Mikko-Pekka Heikkinen: Terveisiä Kutturasta

Yhden kerran Koskela mainitsee tarpeenteon. Marskin syntymäpäivä-
juomingeissa häneltä tiedustellaan, kuka kehtaa puhua ryssää. Koskela 
Suomesta. Syö rautaa ja paskantaa kettinkiä. 

Jesse tunnusteli lumihousujaan. Lahkeessa pullisteli pehmeä nyytti. 
Ei mitään kettinkiä. Se on poistettava ripeästi.

Taisteluvyön taskusta löytyi vessapaperia. Jesse riisui tetsarin ja takin, 
irrotti henkselit, laski lumihousut nilkkoihin ja oikaisi jalkoja. Sitten hän 
upotti peukalot kalsareiden kuminauhan alle, valmiina pudottamaan 
housut. Silmät kiinni. Kyllä tästä selvitään. Ei voi olla pahempaa kuin 
se, kun työpaikalla avasin lukitsematta jääneen vessankopin. Siellä istui 
Ihamuotila vetämässä käteen. 

Jesse työnsi peukaloja eteen, kuminauha kiristyi. Olen suorittanut 
tämän liikkeen riisuutuessani tuhansia kertoja. Aivoja siihen ei tarvita. 
Älkööt ne puuttuko nytkään.

Silloin korviin tarttui jotain.
Ääni oli ohut, vaimea. 
Jesse ei osannut sanoa, mistä se tuli. Hän pidätti hengitystä ja jähmettyi. 

Asento oli haasteellinen: kumara etunoja, taivutetuin polvin. Jo muuta-
man sekunnin kuluttua alkoi poltella, kun keskivartalon massa nujersi 
selkälihakset. Ääni voimistui. Diskantitkin erottuivat. 

Musiikkia. Mitä ihmettä?
Jesse tunnisti popkappaleen inhoamansa hittiradion voimasoitosta. Se 

säksätti naapuripoterosta, kunnes katkesi kuin seinään.
”Moimissoot. Ookoo. Aimismäoon? Novittuku tietäs. Jossain fucking 

maakuopas venaamas taistelunjälkeisii stressioireit. Mitä? No ei ne bön-
det mitää hyökkää. Emmä oikeesti tajuu miks me tääl kykitään. Joo. Iha 
vitun kylmä, make no mistake. Vaik mullon sukkahousutki jalas. Hä? 

Lindexistä. Mä kerron joskus.”
Sarénin nasaali.
Puhuu kännykkään, etulinjassa. Päässä tuntui sama kuin lapsuuden 

kauppareissulla, kun isä kieltäytyi jälleen hankkimasta videonauhuria.
Kristallinkirkas raivo.
Jesse tärisi kumarassa, selkä leimusi kivusta. Peukalot pingottivat 

kalsareiden resoria. Vaikeita kysymyksiä: 
Kurin- vai puhtaanapito? 
Puhelu poterossa vai pökäle puntissa?
”Hei kamoon. Eiks jäbä nyt hiffaa mitää. Skidisti käytetty kuustoistgi-

ganen podi maksaa sulle kahden vuosikerran mägäsiinit. Sen alemmas 
meitsi ei lähe.”

Sarénin oli siis onnistunut anastaa myös kännykkä. Tähän tulee 
loppu. Selkälihakset kirkuivat, kun Jesse nöyrtyi noukkimaan lumi-
puvun housut nilkoista ja pukemaan ne takaisin likaisten kalsareiden 
päälle. Noustessaan suoraksi hän tunsi nyytin polvitaipeessa. Saré-
nista näkyi vain kypärä. Julli istuskeli kuopan pohjalla ja lörpötteli 
puhelimeen.

Muut vaikenivat tehden tilaa trokarin rikokselle.
Jesse laski kymmeneen. Ei auttanut. Kahteenkymmeneen.
”Jääkäri Sarén.”
Noin. Puhuttelu tuli tiukalla, rauhallisella äänellä.
”No lol, ei tod kelpaa mitkään Kallet ja Jallut. Hei venaa sekka. Ai kato 

alikessu, herrat vaan sulle. Oliks jotain superkiireellist?”
”Teillä on ilmeisesti vakaa aikomus päätyä sotaoikeuteen.”
Sarén sanoi soittavansa takaisin.

jatkuu

Osa 34, kustantaja WSOY


